
Li~ana OPRESCU 

CENTRUL DE INFORMARE ŞI DOCUMENTARE ÎN ETNOLOGIE 
„CORNEL IRIMIE" LA 20 DE ANI (1990-201 O) 

Abstract: The post-December 1989 effervescence of the years 1990-1991 has 
certainly marked the the activity of all cultural institutions. Yet, the young 
ethnographic museum in Sibiu certainly ftad the most numerous and most important 
projects, as it became afterwards the Astra Museum, reinstated by separating the. 
Department of Folk Art and the Open A.ir Museum in Dumbrava Sibiului from the 
Brukenthal Museum. First of all these projects there were some on the modernization 
of all its specific activities, and among these, the dominant one was to create a system 
of evidence for patrimony goods and for references, în fact for all the information. 
The researcher A.na Grama, an experienced museum curator, supported with great 
conviction by the museum staff, was trained in this action both in museology, but 
also in doaumentary informatics. This was the 11 theoretical 11 feundation of the first 
Infonnation and Documentation Centre in Ethnology i~. Romania, Sibiu, as â 
branch of the ASTRA. Museum. Our center has come to cover the processing of 
highly diverse collections and provide services in numerous activity fields, part of the 
main objectives: record, information and documentation. It worked with the 
departments: The A.rchive of Complementary Devices, The Scientific A.rchive, The 
Ethnographic Library, Informatics •Office, and then The ASTRA. Museum 
Publishing House etc. ,b 
During those 20 years, the 11 Cornel Irimie" Information and Documentation Centre 
in Ethnology has diversi.fied its activity. It was natural to happen so, because here 
there were managed collections to be exhibited, some exceptional, of national and 
international value. The curators of the department have made exhibitions, have. 
published numerous articles and communications (for specialists or to promote), all 
the members of the department provided ethnographic study materials for the 
interested ones (researchers, curators, PhD, MA., students etc.). 

Efervescenţa postdecembristă a anilor 1990-1991 a marcat, cu siguranţă, 

activitatea tuturor instituţiilor culturale. Dar, tânărul muzeu sibian de etnografie, devenit 
Muzeul ASTRA, reînfiinţat prin desprinderea Secţiei de Artă Populară şi a Muzeului în 
aer liber din Dumbrava Sibiului de Muzeul Brukenthal, avea, cu siguranţă, cele mai 
numeroase şi mai importante proiecte. 

În primul rând unele ce priveau modernizarea tuturor activităţilor sale specifice, 
iar printre acestea era dominant acela de a crea un sistem de evidenţă a bunurilor 
patrimoniale şi a referinţelor, de fapt a tuturor informaţiilor. Sprijinită cu deosebită 
convingere de conducerea muzeului de atunci, director Corneliu Bucur, în această 
acţiune s-a antrenat un muzeograf cu experienţă nu doar în muzeografie, ci şi în 
informatică documentară, cercetător Ana Grama. Astfel s-au pus bazele „teoretice" ale 
primului Centru de Informare şi Documentare în Etnologie din România, în Sibiu, ca 
secţie a Muzeului ASTRA. 

, . 
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La început, a fost munca de pregătire a materialelor care urmau să intre într-un 
sistem de stocare cu regăsire manuală, compatibilă cu una - eventual - computerizată 1• 

Eram în anul 1991, colecţiile şi personalul erau găzduite undeva, în spaţiul Muzeului 
Brukenthal, în condiţii mai mult decât nepotrivite, atât pentru colecţii, cât şi pentru cei ce 
le gestionau/le prelucrau. Succesul -manifest nu doar prin ritmul alert cu care colecţiile 
intrau într-un sistem unitar de evidenţă, ci şi prin eficienţa sa2-, s-a datorat şi faptului că, 
la acel început, s-au valorificat, după o adaptare specială, lucrări/încercări anterioare în 
domeniu, datorate colegilor înaintaşi.Astfel s-au folosit informatii din mii de fişe alcătuite 
(fie şi sumar) cu ani în urmă3 • În acest sens muzeul beneficia de' o tradiţie "sentimentală" 
excepţională, stimulativă şi încurajatoare. De altfel, cele mai vechi fişe care s-au păstrat 
aici sunt din anul 1906, alcătuite de Octavian Tăslăuanu şi arhitectul Ioan Pamfilie. 
Evidenţele colecţiilor săseşti sunt chiar mult mai vechi, mai riguroase şi mai numeroase. 

O adevărată victorie s-a înregistrat în clipa în care, prin strădania unui "oficial" 
(prefectul Nicolae Nan) secţia s-a putut muta într-un spaţiu mult mai generos, deşi încă 
insuficient, în Piata Mică, nr. 12. Noua locatie a fost de natură nu doar să ne ofere conditii . . . 
mai bune de lucru, ci să ne dea încredere în ceea ce puteam noi realiza în continuare. 
În vechiul colectiv - constituit în special din muzeografi - au apărut funcţiile de 
conservator pentru „aparat complementar", bibliotecar, bibliograf şi operator calculator. 
Au venit apoi informaticienii, alţi specialişti, astfel încât munca noastră a devenit din ce în 
ce mai complexă. 

Centrul nostru, care între timp a primit cognomenul "Cornel lrimie", a ajuns să 
acopere prelucrarea unor colecţii extrem de variate şi să ofere servicii prin numeroase 
sectoare de activitate, subsumate obiectivelor principale: evidenţă, informare şi 
documentare. A funcţionat cu sectoarele4

: Arhiva aparatului complementar, Arhiva 
ştiinţifică, Biblioteca cu profil etnografic, Biroul informatic, apoi şi Editura ,,ASTRA 
Museum". 

Pe parcursul celor 20 de ani de activitate, Centrul de Informare şi Documentare în 
Etnologie "Cornel lrimie" şi-a diversificat activitatea. Era firesc să fie aşa, pentru că aici 
se gestionau colecţii care trebuiau „scoase la vedere", unele excepţionale, de valoare 
naţională şi internaţională şi ne referim aici doar la cele ICONOGRAFl~E: Clişee pe 
sticlă şi Documentarastrist 1897-1910. Muzeografii secţiei, întregul colectiv, au pus la 
dispoziţia celor interesaţi (cercetători, muzeografi, doctoranzi, masteranzi, studenţi etc.) 
materiale de studiu din domeniul etnologiei. Şi, cu certitudine, Centrul de Informare şi 
Documentare în Etnologie "Cornel lrimie" a fost cea mai implicată secţie în manifestările 
aniversare ale Centenarului Muzeului Asociaţiunii (2005). Au fost activităţi ne 
nominalizate aici: conferinţe, articole din presă, studii, comunicări, dar şi publicarea 
volumului aniversar, un calendar al centenarului şi, nu în ultimul rând, expoziţiile ce le 
vom prezenta mai jos. 

' Lucia Cuşnir, Muzeul ASTRA pe coordonatele tehnologiei informaţionale, în: Muzeul ASTRA. Istorie şi 
destin. 1905-2000, Sibiu, Editura .,ASTRAMuseum", 2002, p. 361-366. 

2 Ilie Moise, Seducţia Muzeului, Sibiu, Editura .,ASTRAMuseum", 2009. 
3 Ana Grama, Centrul de Informare şi Documentare în Etnologie .Comei lrimie" (1991 ). Prima restaurarea 

unui edificiu medieval din Sibiul vechi - Piaţa Mică (1997), în: Muzeul ASTRA. Istorie şi destin. 
1905-2000. Sibiu, Editura .,ASTRAMuseum", 2002, p. 349-356. 

4 Ana Grama; Dorana Cioran; Lucia Cuşnir; Din activitatea Centrului de Informare şi Documentare 
„C. lrimie", în: Buletin Informativ, nr. 2, Sibiu, 1991, p. 25-34. 

330 

www.muzeulastra.com / www.cimec.ro



Realizarea bibliografiilor de specialitate (pentru cercetători, manifestări, studenţi) 
executate de personal specializat, muzeografi şi bibliotecari: Voina Delia, Vasilief 
Mihaela Veronica, Muntean Daniela, are, d~-a lungul timpului, un rol însemnat în 
dezvoltarea componenţei ştiinţifice a activităţii secţiei. Nu mai puţin importantă a fost, în 
perioada 1990-1996, activitatea de popularizare a muzeului acoperită de un membru al 
secţiei noastre - Maior Carmina. 

Gestionarul Arhivei aparatului complementar - foto, filme, desene, diapozitive, 
grafică documentară, clişee pe sticlă - Novac Lucica (transferată din 2009, în cadrul 
secţiei CePCoR) a manifestat de-a lungul a două decenii nu doar responsabilitate şi 
conştiinciozitate, ci şi o aplecaţie deosebită, interes, dorinţă de cunoaştere a pieselor şi 
ataşament faţă de o colecţie rară şi preţioasă în sensul adevărat al cuvântului, pentru 
care un slujitor pasionat era o cerinţă majoră. 

Biroul informatic, unde se desfăşoară principalele activităţi IT din cadrul 
muzeului, şi-a adus contribuţia în modernizarea instituţiei; aici se regăsesc specialişti în 
întreţinere hard şi soft, dezvoltare de proiecte multimedia, DTP- Desktop publishing (cei 
care sprijină realizarea grafică a afişelor, pliantelor, broşurilor, vederilor, cataloagelor de 
expoziţie, volumelor etc.), personal ce împreună cu autori sau coordonatori şi, nu în 
ultimul rând, cu contribuţia responsabilului Editurii „ASTRA Museum" (Delia Voina), 
sprijină procesul de creare şi editare a documentelor, ce are ca obiectiv final tipărirea lor. 

Pentru a documenta o muncă susţinută şi, pentru mulţi, desfăşurată cu pasiune 
- cum s-a înregistrat adeseori în Centrul de Informare şi Documentare în Etnologie 

„Cornel lrimie", de-a lungul a două decenii -, alăturăm câteva liste de 
ACTIVITĂŢI SPECIFICE şi MUZEOGRAFICE 

EXPOZIŢIILE pe care le-a organizat Centrul de Informare şi Documentare În 
Etnologie „Cornel lrimie", în calitate de responsabil principal sau de colaborator, pe 
parcursul timpului sunt, în special, cele numite maijos5

: 

1. Proiecte pentru sisteme de prelucrarea patrimoniului etnologic, expoziţie 
temporară, realizată la Muzeul Satului din Bucureşti, iunie, 1991. Curator: Ana 
Grama şi colectivul secţiei. 

2. Tradiţie şi devenire in etnomuzeologia transilvană, expoziţie temporară, 

vernisată în 18 iulie 1992, în Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului. Responsabili 
expoziţie: Valerie Deleanu, Ana Grama. 1992 [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 87]. 

3. De la Muzeul Asociaţiunii la Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale ASTRA, 
expoziţie temporară, vernisată în iulie 1993, în Muzeul în aer liber din Dumbrava. 
Responsabili expoziţie: Valerie Deleanu, Ana Grama. 1993 [Arhiva ştiinţifică Dl 
nr. 92]. 

4. ln memoriam Cornel lrimie, expoziţie temporară, vernisată în 1993. Responsabil: 
Cornelia Gangolea. 

5. Din istoria muzeografiei transilvane, expoziţie temporară în cadrul sesiunii de 
comunicări: „ 160 de ani de muzeografie românească" a Muzeul Naţional de Istorie a 
României din Bucureşti, vernisată în 15 decembrie 1994. Colectivul, cu comunicare 
tematică a expoziţiei: Ana Grama. [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 122]. 

5 Lista expoziţiilor şi a publicaţiilor a fost verificată de fiecare angajat din C.l.D. 
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6. De la strămoşi pentru urmaşi: „Fotografia etnografică de la sfârşitul 

secolului al XIX-iea şi primele decenii ale secolului al XX-iea", din Colecţia 
Muzeului ASOCIAT/UN/I, Casa Hermes, expoziţie temporară, vernisată în 
23 martie 1995. Curator: Ana Grama. 

7. 90 de ani de la inaugurarea MUZEULUI ASTRA, expoziţie temporară 

comemorativă, în colaborare cu Muzeul Brukenthal, vernisată în 15 august 1995, 
în Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului. Responsabili: şefii de secţii, 

realizatori: Colectivele celor două muzee. 1995 [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 138]. 
8. Oaspeţi I. Iconografia Muzeului „Asociaţiunii" din nou În Bucureşti. Expoziţie 

temporară, vernisată în iulie 1995, la Muzeul Ţăranului Român din Bucureşti. 
Responsabil: Ana Grama. 

9. Cercul de broderie săsească, expoziţie temporară, vernisată în 25 ianuarie 
1996. Responsabili expoziţie: Florentina lttu, Maria Brândan, Carmina Maior 
[Arhiva ştiinţifică Dl nr. 144]. 

10. Biserici din Transilvania: documente arhivistice şi iconografice din perioada 
anilor 1852-1910, expoziţie temporară, vernisată în 2 aprilie 1996, în Muzeul în 
aer liber din Dumbrava Sibiului. Responsabil expoziţie: Ana Grama. 1996 [Arhiva 
ştiinţifică Dl nr. 146]. 

11. Fotografia etnografică din estul şi centrul Europei de la Începuturi până În 
prezent, expoziţie temporară, itinerată în Germania, colaborare internaţională, 
vernisată în 31 august 1997. Responsabil expoziţie: Ana Grama (colaborare 
internaţională). 1997 [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 174]. 

12. Copilăria, miracol etern, expoziţie temporară, vernisată în 5 decembrie 1997, la 
Casa Artelor. Responsabil expoziţie: Ana Grama şi colectivul, colaborare cu 
Muzeul Brukenthal. 1997 [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 180]. 

13. Noi, rromii; sub semnul demnităţii Înaintaşilor, expoziţie temporară în cadrul 
„Zilelor culturii rromilor', vernisată în 4 septembrie 1998, la Casa Armatei. 
Responsabil expoziţie: Ana Grama şi colectivul. 1998 [Arhiva ştiinţifică Dl nr.196]. 

14. Cartea etnografică În context cultural, expoziţie temporară, vernisată în 13 
septembrie 1999, la Casa Hermes. Responsabil expoziţie: Cornelia Gangolea. 
1999 [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 211 ]. 

15. Sărbătorile şi sfinţii lunilor de iarnă În iconografia de inspiraţie populară, 
expoziţie temporară, vernisată în 30 noiembrie 1999, la Casa Hermes. 
Responsabili expoziţie: Aurelia Marcu, Carmina Maior, Cornelia Kertesz, Marius 
Coman-Sipeanu. 1999 [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 214]. 

16. Anastasis, expoziţie temporară de icoane pe sticlă, vernisată în 21aprilie2000, la 
Casa llle et Vilaine Sibiu. Responsabili: Carmina Maior şi Cornelia Kertesz [Arhiva 
ştiinţifică Dl nr. 221]. 

17. Mărturii peremptorii ale Muzeului ASTREI păstrate În patrimoniul Muzeul 
Civilizaţiei Populare Tradiţionale ASTRA Sibiu, expoziţie temporară, vernisată 
în 8 decembrie 2000, la Casa Hermes, în cadrul simpozionului „Muzeul ASTRA in 
prag·de centenar 1905-20oa·. Responsabil: Cornelia Gangolea. 2000 [Arhiva 
ştiinţifică Dl nr. 229]. 

18. Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale ASTRA 40 de ani (1963-2003): şi 

Roşcani: noi şi ei (foto), expoziţii temporare, vernisaje în 18 mai în Muzeul în aer 
liber din Dumbrava Sibiului. Responsabili expoziţie: Colectivul Complexului 
Naţional Muzeal ASTRA Sibiu. 2003 [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 285]. 
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19. Muzeul ASTRA - 100 de ani În imagini 1905-2005, expoziţie temporară, 
aniversară, la Casa Naţională ASTRA, vernisată în 19 august 2005. Responsabili 
expoziţie: Colectivul muzeului. 2005 [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 318]. 

20. Femeia ardeleancă in imagini fotografice, expoziţie temporară, vernisată în 
7 martie 2006, la Casa Hermes. Responsabil: Delia Voina. 2006 [Arhiva ştiinţifică 
Dl nr. 322]. 

21. Cruce, Răscruce, Troiţă În Mărginimea Sibiulu, expoziţie temporară, vernisată 
în 28 februarie 2007. Responsabil: Carmina Maior [Arhiva ştiinţifică Dl nr. 335]. 

22. Universul spiritual din Mărginimea Sibiului, expoziţie temporară, vernisată în 
18 martie 2008, la Casa Hermes. Responsabil expoziţie: Carmina Maior. 2008 
[Arhiva ştiinţifică Dl nr. 350]. 

23. Carte de poveşti, o jucărie, albumul cu fotografii: Copilărie, expoziţie 
temporară, vernisată în 29 mai 2009 [Arhiva ştiinţific~ Dl nr. 373]. 

» Întâlnirea Iconari/ordin Zona Sibiului, ediţiile I-IV, 1996-1999, Carmina Maior. 
» Ziua internaţională a poeziei: 21 martie 2007 - recital: Cenacul literar «Mihai 

Eminescu » de la şcoala nr. 9, Sibiu şi Cenaclul «George TopârceanU>> al Cercului 
Militar Sibiu; 21 martie 2006 - recital al elevilor din clasa a IV-a de la Colegiu 
Naţional „Octavian Goga"; 21 martie 2005 - recital: „lie - carte cu balade" susţinut 
de actriţa Lerida Buchholzer de la teatrul Naţional de Stat „Radu Stanca". 
Responsabil: Daniela Muntean. 

» Ziua bibliotecarului român: 23 aprilie 2009 - cu participarea a două clase a III-a 
de la şcoala nr. 4 din Sibiu; 23 aprilie 2008- cu participarea a două clase a IV-a Aşi 
B de elevi de la şcoala nr. 21 din Sibiu; 23 aprilie 2007 - masă rotundă cu studenţi 
din anul III de la Colegiul de biblioteconomie Sibiu. Responsabili: Daniela 
Muntean, Mihaela Vasilief. 

BIBLIOGRAFIE SELECTIVĂ, despre înfiinţarea, dezvoltarea şi experienţa Centrului 
de Informare şi Documentare în Etnologie „Cornel lrimie", dar şi una care valorifică 
fondurile documentare pe care acesta îl gestionează. 

Bucur Corneliu, 

GramaAna, 
Cioran Dorana, 

Cuşnir Lucia, 

Cuşnir Lucia, 

Bucur Corneliu, 
Cuşnir Lucia, 

Deleanu Valerie, 

Cu şnir Lucia, 

De ce cu prioritate absolută, un centru documentar
informaţional În cadrul Muzeului Civilizaţiei Populare din 
Sibiu?, în: Buletin Informativ, MC-AMALR, Sibiu, 1991, nr. 2, 
p. 22-25. 

Din activitatea Centrului de Informare şi Documentare 
„Comei lrimie", în: Buletin Informativ, MC-AMALR, Sibiu, 
1991, nr. 2, p. 25-34. 

Compact-discu/ de prezentare a Muzeului „ASTRA" - Sibiu, 
în: Revista Muzeelor, Bucureşti, 26, 1999, nr. 5-6, p. 137-139. 

Proiecte culturale propuse de muzeul „ASTRA" Sibiu În 
campania „Europa - un patrimoniu comun", în: Cibinium 
1990-2000, Editura ,ASTRA Museum", Sibiu, 2000 p. 291-302. 

Prelucrarea automată a datelor În Muzeul „ASTRA ", 
în: Cibinium 1990-2000, Editura „ASTRA Museum", Sibiu, 2001, 
p. 283-290. 

333 

www.muzeulastra.com / www.cimec.ro



334 

Idem, 

GramaAna, 

Muntean Daniela, 

*** 

Voi na Delia, 

Muzeul ASTRA pe coordonatele tehnologiei infonnaţionale, 
în: Muzeul ASTRA. Istorie şi destin. 1905-2000, Editura 
„ASTRA Museum", Sibiu, 2002, p. 361-366. 

Centrul de Informare şi Documentare in Etnologie ,~Cornel 
lrimie" (1991). Prima restaurare a unui edificiu medieval din 
Sibiul vechi - Piaţa Mică (1997), în: Muzeul ASTRA. Istorie şi 
destin. 1905-2000, Editura ,,ASTRA Museum", Sibiu, 2002, 
p. 349-356. 

Biblioteca de etnologie. Importanţă şi perspective, 
în: Muzeul ASTRA. Istorie şi destin. 1905-2000, Sibiu, Editura 
,,ASTRA Museum", 2002, p. 373-378. 

Cornel lrimie - o viaţă închinată satului românesc şi 
civilizaţiei sale, Editura ,,ASTRA Museum", Sibiu, 2003, 360 p. 

Colecţia de fotografie documentară veche a Complexului 
Naţional Muzeal ASTRA Sibiu, în: Revista muzeelor, XL, 
2005, nr. 3, p. 78-80. 

Idem, Premii naţionale şi distincţii internaţionale pentru 
Sibiu, Complexul Naţional Muzeal „ASTRA" 

în: Transilvania, 2005, nr. 7-8, p.151-152. 

Idem, Valori etnografice in expoziţia inaugurală a Muzeului 
,,Asociaţiunii". Indice de localităţi, piese, expozanţi, 
în: Transilvania, 2005, nr. 7-8, p. 33-40. 

Maior Carmina, Evoluţia secu/ală a unui muzeu. Arhiva ştiinţifică a 
Complexului Naţional Muzeal ,,ASTRA", în: Cibinium 
2001-2005, Editura .ASTRA Museum", Sibiu, 2006, p. 155-157. 

Mihăescu Centrul de Informare şi Documentare in Etnologie „Cornel 
Veronica, lrimie": Trecut-prezent-viitor, în: Cibinium 2001-2005, Editura 

„ASTRA Museum", 2006, Sibiu, p. 158-161. 

Muntean Daniela, Etnologia in contextu/ literaturii de specialitate. Repere 
bibliografice 200-2000, în: Cibinium 2001-2005, Editura 
„ASTRA Museum", 2006, p. 436-465. 

Idem, Identitate etnoculturală. Conştiinţă naţională şi afinnare 
universală: Recenzie, în: Revista Muzeelor, nr. 2, Bucureşti, 
2006, p. 92-94. 

Idem, O bibliotecă specializ.ată, biblioteca Complexului Naţional 
Muzeal ASTRA, în: Biblioteca, nr. 8-9, Bucureşti, 2006, p. 234. 

Idem, Din pasiune pentru carle, în: Biblioteca, nr. 3, Bucureşti, 2006, 
p. 73. 

Voi na Delia, Români şi saşi in fotografii din a doua jumătate a secolului 
al XIX-iea, în: Studii şi comunicări de etnologie, Sibiu, 2006, 
tom XX. p. 103-108. 

Idem, Diversitate culturală in fotografii din a doua jumătate a 
secolului al XIX-iea, în: Corviniana. Acta Musei Corvinensis, 
Hunedoara, 2007, XI, p. 159-167. 

Idem, Femeia ardeleancă in imagini fotografice, în: Transilvania, 
2006, nr. 3, p. 96. 
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Voina Delia, 
Vasilief Mihaela, 

Basarabă Mihaela, 

Muntean Daniela, 

Opresu Liliana, 
Basarabă Mihaela, 

Novac Lucica, 

Voi na Oei ia, 
Vasilief Mihaela, 

Grama Ana, 

*** 

Publicaţiile Muzeului ASTRA În contextul muzeologiei 
româneşti, în: Revista Muzeelor, 2007, nr. 3, p. 69-71. 

Un nou format al site-ului Muzeului Civilizaţiei Populare 
Tradiţionale „ASTRA", în: Cibiunium 2006-2008111, Editura 
"ASTRA Museum", Sibiu, 2009, pp. 169-170. 
Biblioteca Muzeului ASTRA, în: Cibinium 2006-2008111, 
Editura „ASTRA Museum", Sibiu, 2009, p. 323-325. 

Digitizare pentru prezervare! Etapele digitizării arhivei de 
imagini a Centrului de Informare şi Documentare În 
Etnologie „Cornel lrimie", în: Cibinium 2003-2008111, Editura 
"ASTRA Museum", Sibiu, 2009, p. 173-176. 
Publicaţiile Muzeului ASTRA (2006-2008), în: Cibinium 2006-
2008111, Editura .ASTRA Museum", 2009, Sibiu, p. 330-338. 
Etnomuzeografie transilvană. Muzeul Asociaţiunii. 1905-
1950, Editura Eurocarpatica, Sfântu Gheorghe, 2010, 330p. 
Ana Grama la 70 de ani, Editura Eu rocarpatica, Sfântu 
Gheorgie, 201 O, 292 p. 

Publicaţii în format digital [CD-rom] 
> Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale din România ASTRA Museum of traditional 

folk civilisation from Romania, Editura „ASTRA Museum" & ITC Bucureşti (1998); 
> Patrimoniul tehnic preindustrial naţional, Editura „ASTRA Museum", 2007; 
> Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale ,,ASTRA" (Dumbrava Sibiului) - catalog, 

Editura ,ASTRA Museum", 2008; 
> ,,ASTRA" Museum of Traditional Folk Civilisation (Dumbrava Sibiului) - Catalogue, 

Editura „ASTRA Museum", 2008; 

Colaborări la realizarea unor publicaţii de nivel naţional în format digital [CD
rom]: 

> „ Transilvania de sud" În colecţii iconografice (colaborator Grama Ana), la Fundaţia 
„Arte vizuale", 1998 (coordonator: Vivi Drăgan Vasile). 

> /conografia sudtransi/vană până la anul 1914 şi Copilăria În imagini în Cultura 
tradiţională comparată din Transilvania (colaborator Grama Ana), Ediţie bilingvă, 
realizată de Fundaţia Culturală Română, Institutul pentru Tehnica de Calcul, cu 
sprijinul financiar al Guvernului României - Departamentu/ pentru Protecţia 

Minorităţi/or Naţionale, 2000. 

Pe parcursul celor 20 de ani, componenţa colectivului care a slujit Centrului de 
Informare şi Documentare În Etnologie „Cornel lrimie" nu s-a modificat foarte mult, chiar 
dacă a cunoscut adeseori prezenţe pasagere6

; oamenii care, de la început, au constituit 
„o bază" pe care se putea conta, au rămas. Seniorii au ieşit la pensie, alţi colegi au 
emigrat, numeroşi proaspeţi absolvenţi, nerăbdători, au plecat spre firmele particulare 
ce îi atrăgeau cu retribuţii net superioare celor din muzeu. 

6 Pentru întocmirea corectă a listei cu personalul secţiei C.l.D. am primit sprijinul Serviciului Personal, prin 
doamna Dorina Tarcea. 
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Şefi de sectie 
I 

o Grama Ana, muzeograf, şef de secţie (1990-+ 1998), ctitor al Centrului de Informare 
şi Documentare în Etnologie „Cornel lrimie", cercetător ştiinţific 

o Gango/ea Cornelia - muzeograf ( 1990-+2001) 
- şef de secţie în perioada 1998-+2001 

o Cuşnir Lucia - analist programator ( 1990-+2004) 
- şef de secţie în perioada 2001-+2004 

o Mihăescu Leonida Veronica - analist, şef de secţie în perioada 2004-+2007 

Personal de specialitate (în ordinea venirii în Muzeul ASTRA) 
o Novac Lucica- conservator (1990-+prezent) 
o Cioran Dorana- muzeograf (1990-+201 O) 
o Maior Carmina Ileana Rodica - muzeograf ( 1990-+prezent) 
o Oprescu Liliana- referent (1990-+prezent) 
o Vasilescu Florinela - bibliotecar ( 1990-+ 1994) 
o Visirin Zina Gabriela - operator calculator (1992-+ 1994) 
o Bosâncean Daniela - operator calculator ( 1993-+ 1994) 
o Vasi/iefVeronica Mihaela- bibliograf (1994-+prezent) 
o VizanteAngela- bibliotecar (1994-+1996) 
o Cefălan Ramona-inginerde sistem (1996-+1998) 
o Muntean Daniela- bibliotecar (1996-+prezent) 
o Basarabă Mihaela - analist ( 1999-+prezent), şef serviciu din 2007 
o Goţia Ilie Dorin- cercetător ştiinţific (1999-+ t 2002) 
o Voina Delia - muzeograf expert în clasarea patrimoniului: fotografie veche 

etnografică, clişee pe stidă, responsabil Editura „ASTRA Museum" (2000-+prezent) 
o Cruciat Stelian- inginer de sistem (2001-+2002) 
o Florea Adrian Ovidiu- inginer de sistem (2002-+2003) 
o Barbos Radu- inginer de sistem (2004) 
o Ştefănescu Dan - inginer de sistem (2004-+2005) 
o Dumitra na Adrian- referent (2005-+2006) 
o Iacob Adrian- analist (2005-+2008) 
o Gaşpar Eugen - referent (2006) 
o Hăşegan Ştefan - inginer de sistem (2007-+prezent) 
o Suciu Marius Dumitru - programator (2008-+prezent) 
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